

**РАЗВИТИЕ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНОГО СЕКТОРА
КИТАЙСКОЙ ЭКОНОМИКИ:
ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ**

Бай Яюань, магистрант

Научный руководитель – Байнев В. Ф., д. э.н., профессор
зав. к аф. инноватики и предпринимательской деятельности
Белорусский государственный университет
г. Минск, Республика Беларусь

Высокотехнологичный сектор – драйвер инновационного развития любой страны [1]. Начиная с 1981 г., за годы VI-XIII пятилеток удельный вес высокотехнологичной промышленной продукции в китайском ВВП вырос с 0,1 до 23 %, превысив 3 трлн долларов США. Это обеспечило технологический прорыв Китая и его выход на лидирующие позиции в мире [2]. Вместе с тем в последнее время росту высокотехнологичного сектора Китая препятствуют политические факторы, прежде всего, введенные против него западными странами санкции. Ограничение доступа китайских компаний к зарубежным активам и передовым технологиям заставляет руководство страны опираться на инновационное сотрудничество с дружественными странами, в числе которых находится Беларусь.

Опыт функционирования Китайско-белорусского индустриального парка «Великий камень» в Беларуси показывает, что зарубежные индустриальные парки могут стать для китайского бизнеса важным инструментом доступа к передовым зарубежным технологиям, а значит, весомым фактором развития высокотехнологичного сектора национальной экономики Китая [2]. В связи с этим нами предложено расширить сеть индустриальных парков Китая, в том числе зарубежных и корпоративных, в качестве одного из ключевых субъектов китайской инновационной инфраструктуры.

Список литературы

1. Байнев, В. Ф. История экономики знаний: учеб. пособие / В. Ф. Байнев. – Минск : Изд. центр БГУ, 2021. – 147 с.
2. Чжан Бинь. Индустриальный марш Китая / Чжан Бинь, В. Ф. Байнев // Беларуская думка. – Минск, 2020. – № 4. – С. 54–62.